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Lezajlott Biharvármegye 
törvényhatóságának rendes 

félévi közgyűlése
Ünnepélyes díszközgyűlés keretében leplezték le 

a Kormányzó Úr életnagyságu olajképét
Nagyvárad. Saját tud. Szerdán dél­

előtt két nagy esemény zajlott le a 
vármegyeházán. Előbb felemelő han­
gulatú diszközgyűlsé keretében leplez­
ték le a közgyűlési teremben Kor­
mányzó Urunk életnagyságu kepét, 
majd a megye törvényhatósági bizott­
sága tartotta meg rendes félévi köz­
gyűlését.

A díszközgyűlést a Hiszekegy ei- 
ftj on d ás a után dr Cziffra Kálmán 
főispán nyitotta meg.

V’téz László Miklós nyugalmazott 
altábornagy emelkedett szólásra ez­
után s elmondotta magasszárnyalásu 
ünnepi beszédét.

— Büszke örömmel, állt nemze­
tünk a mull év őszén a, szégyen- 
teljes trianoni határsorompók ol­
dalúin, — kezdette beszédét — és 
a magyar Gondviselés iránt érzett 
mélységes hálával figyelte börtön- 
kapuinak feUárulását. .

— Még alig száradtak fel az 
örömkönnyek, amelyeket erdélyi 
testvéreink hazatérésére minden 
magyar szeméből fakasztott, a ma­
gyar Gondviselés újból, sőt most 
meglepetésszerűen jutalmazta meg 
e nép hosszú keserves szenvedé­
seit. A Feltámadás ünnepén visz- 
szaadla déli végeink egyrészét és 
ha még oly mélyen fájlaljuk is az 
érte áldozott magyar vért, büszkén 
öleljük szivünkre ezzel megváltott 
testvéreinket — várva és bízva, 
hogy az igazság kérlelhetetlen vas­
keze nem áll meg félúton.

— Tekintetes Törvényhatósági 
Bizottság!

— Magyarország az európai 
nagy népvándorlások fókuszában 
élve ismételten szembekerült a 
fenyegető túlerővel, sokszor elbu­
kott, az emberfeletti küzdelemben,
— de meg nem adla magál, elvi­
selt minden szerencsétlenséget és 
mindenkor újra, magához tért■

— S ha azt kérdezzük, miért?
— azért, mert mindig akadt véré­
ből egy olyan férfiú, aki megra­
gadta nemzetét, kiemelte a mély­
ségből és vele fokozatosan felfelé 
tört a, meredeken. Legutóbbi nem­
zeti katasztrófánkból is népünk 
szabad, akaratából megválasztott 
vezérünk: vitéz nagybánya,;, Horthy 
Miklós emelte fei országunkat,.
A díszközgyűlés közönsége itt szűn­

ni nem akaró lelkesedéssel ünnepel­
t-e a kormányzót s az éljenzés :sak 
fokozódott, amikor a megye színei­

ből összeállított lepel lehullott a Kor­
mányzó Ur életnagyságu olajképé­
ről.

— Biharvármegye ünnepet ül, 
— folytatta beszédét az ünnepi szó­
nok. — Mcgilletödve és áhítattal 
tekintünk fel daliás alakjára, eré­
lyes, de jóságot és fejt útja és népe 
iránti rajongó szeretedet sugárzó 
arcvonásaira és emlékünkbe vés­
sük mindazon fáradságos, önfelál­
dozó nehéz munkát, melyet hon- 
gyarapító útján több mint húsz 
éve minden magyar testvérért 
végzett, és ma is lankadatlanul 
teljesít.

— Kérjük a Mindenható Istent, 
hogy ezen dicsőségesen megkez­
dett nehéz úton őt biztos kézzel 
tovább vezesse, erőt és bölcsességet

adjon nagy célja, az ezeréves ha­
tárok visszaállít ás ára-

— Főméltóságu Kormányzó 
urunk!

— Biharvármegye minden ma­
gyarja hódolattal teszi le újból e 
szent percben hűsége fogadalmát, 
egyesül Főméllóságod iránt érzett 
szeretedében és bizalmában s kéri, 
hogy zászlaját továbbra is kibont­
va és magasra emelve a körülöt­
tünk tomboló viharokon keresztül 
tovább vigye a megkezdett úton, 
mindenütt a Kárpátok történelmi 
vonaláig-
Az ünnepi b ez séd után még hosz- 

5zasan ünnepelte a díszközgyűlés a 
Kormnyzó urat, majd felhangzott a 
legszentebb magyar imádság s az 
ünnepség végeiért

^Jöjjenek az uj és Jó közí^a.z- 
gatási törvények I66

Ugyancsak a közgyűlésteremben 
pontosan tiz órakor kezdődőt, meg a 
megyei törvényhatósági bizottság ren­
des félévi közgyűlése. A főispán meg­
nyitójában csodálattal és hálával adó­
zott honvéd cinknek és szeretetteljes 
testvéri öleléssel köszöntötte a vissza­
tért Délvidéket.

Az alispán — már lapunkban is is­
mertetett időszaki jelentéséhez kívánt 
hozzászólni Szilágyi Lajos nyugal­
mazott főispán, országgyűlési képvi­
selő.

Szilágyi Lajos a bevezető után kifej­

tette, hogy a vaskos alispáni jelentés 
igazolja, milyen fontossága van a köz- 
igazgatásnak s az állami élet milyen 
szerves kapcsolatban áll a polgárok 
magánérdekeivel.

— Minden tisztelet és megbecsülés 
megilleti a megye vezetőinek munká­
ját, azonban itt e helyen is hangoz­
tatnom kell — mondotta Szilágyi La­
jos — hogy szükségünk van arra, 

jöjjenek az uj és jó közigazgatási 
törvények és rendeletek, amelyeket 
a különböző kormányok annyiszor 

megígértek már.

Ne akarjon a románság világ­
politikát csinálni

Az alispáni jelentés a legragyogóbb 
bizonyítéka a román rendszer tartha­
tatlanságának s a megye vezetői előtt 
olyan nagy feladat áll. amelyet csak 
teljes összhangban tudnak megoldani. 
Az alispán és a főispán már két párt­
nak: a Magyar Élet Pártjának és az 
Erdélyi Pártnak a bizalmát élvezi. — 
Most kijelentem, mint pártonkivüli, 

hogy örömmel támogatjuk mi is őket 
közhasznú tevékenykedésükben. Hall­
gatni fogunk ha hallgatnunk kell, de 
beszélni is fogunk, amikor arra szük­
ség lesz.

— Ezzel a nyilatkozattal el van há­
rítva az útból minden akadály — foly­
tatta beszédét a pártonkivüliek szóno­
ka Mi nem látunk semmi ellentétet a 
csonkaországiak és a visszatért ré­

sziek között. (Nincs is! — hangzott a 
széksorokból.) Sokkal magasabb erköl­
csi nívón állunk valamennyien biha- 
rak, minthogy közöttünk válaszfala­
kat lehetne emelni.

Egyetértünk a zsidókérdésben is. 
A zsidókérdés abból ered, amit lát 
az ember. Kém lehet a törvényha­
tósági bizottságnak olyan tagja., 
aki ne látná, hogy a zsidó hatalom 
az egész világon felszámolás alá 
került s aki ne tudná, hogy köte­
lessége minél többet kiverekedni 
a, kereszténység számára.
— Csak a módszerekben és eszkö­

zökben lehet eltérés. Mi a, zsidó kér­
dést is a jog, törvény és igazság alap­
ján kívánjuk megoldani. A most visz- 
szatért részeken legjobban tudják,

bogy kit lehet tisztelni a zsidók közül 
és kit nem lehet becsülni.

Arról beszélt ezután Szilágyi Lajos, 
hogy a csonka Bihar megyében milyen 
mintaszerű élet folyt az elmúlt két év­
tized alatt s hány esetben állították 
példaként más megye elé. Mi megtet­
tük a magunk kötelességét s igyekez­
tünk a vármegye vezérszerepét meg­
tartani, — ha csonka állapotban is.

Nőm lehet megróni azt, aki 
általános reformot követel
A magyar közigazgatás kinövései el­

len hallani panaszokat s én nem is ve­
szem ezt rossznéven, mert az orszá­
gon akar segíteni, aki a tulhajtásokat 
le akarja nyesni. Azt sem lehet meg­
róni, aki általános reformokat, követel 
és más elbánást a föld népe számára.

Annak a nézetének adott ezután ki­
fejezést Szilágyi Lajos, hogy egysége­
sen csak akkor lehet vezetni a me­
gyét, ha megvalósítják a teljes és töké­
letes egybeolvasztását, hogy itt Bihar­
ban ne forduljon az elő. ami a Felvi­
déken. Ott ugyanis a felvidékiség el­
me miatt a visszatért részek különle­
ges elbánásmódot igényeltek maguk­
nak.

A nemzetiségi kérdésre áttérve meg­
állapította, hogy a románságnak soha 
sem volt oka panaszra Bihar megyé­
ben s most az alispáni jelentésből 
mégis kitűnik, hogy a románság kü­
lönféle panaszokat emelt a kolozsvári 
vegyesbizottságnál. A megye területén 
a magyar-román kérdés sohasem volt 
kiélezve. A románok ne panaszkodja­
nak, mert az alispáni jelentés még 
halványan sem tükrözi vissza azt, 
hogy a román rendszer egyszerre suj. 
tóttá a magyar és román kismebere- 
két is. Tökéletes népellenes uralom 
volt. Éppen ezért

a románság ne ugorjon be az ug­
rat,óknak. Ne akarjanak világpoli­
tikát csinálni, hanem kiki törőd­
jék magával és családjával, és köz­
ségével. Határ kiigazító nemzetközi 
politikára itt Biharban nincs 
szükség, mert ezekről a kérdések­
ről sohasem itt. Biharban fognak 
dönteni.
Kifogásolta Szilágyi Lajos azután, 

hogy az alispán! bejelentés nem tárja 
fel a bihari földművelők szomorú 
helyzetét. Kijelentette, hogy bízik en­
nek a nagy kérdésnek is a megoldá­
sában. A tisztviselők létszámának ki­
egészítéséről. a köztisztviselők lelki­
ismeretességének szükségességéről és 
a honvédség minden áldozattól való 
fejlesztéséről beszélt még a szónok. A 
meg nem Írott szabályokat is ismer- 
niök kell a tisztviselőknek, törődniök 
kell a felekkel s meg kell szüntetni a 
hivatali ajtók előtt való várakozást.

Bihar vármegye semmiféle más vár­
megyéhez sem hasonlítható. Ezt a 
kormányoknak is tudniok kell és szem 
előtt kell tartaniok minden intézkedé­
sükben.

Beszéde végén Szilágyi Lajos kije­
lentette. hogy az alispán jelentését 
megnyugvással tudomásul veszi.

Brösztel Lajos apát-kanonok
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«cólalt fel azután és arra kérte a vár­
megye vezetőségét igazittassák helyre 
a Széchenyi téren levő Magyarország 
Nagyasszonya szobrán azt a felírást, 
amelyet a románok megváltoztattak.

Merza Jenő mezőpeterdi birtokos 
A környékükön még mindig ott álló 
talajvízről panaszkodott s rámutatott 
arra, hogy a Körösszabályozó és a Be- 
rettyószabályozó társaság egyebet sem 
tesz, mint mindenik a másikra akarja 
h ári tani a szükséges csatornázási 
munka elvégzését és a felelősséget.
_ Tervgazdaságot csak akkor lehet

megvalósítani, ha a kormány is hó­
nunk alá nyúl. Hogy ki vezeti le a vi­
zet. az számunkra mindegy. Nekünk 
csak az volna a fontos, hogy a viz le 
Legyen vezetve s dolgozni tudjunk 
földjeinken. Vetőtengerit kért még fel­
szólalásában Merza Jenő.

AZONNAL INTÉZKEDIK 
A VÁRMEGYE A SÉRELMEK 

ÜGYÉBEN

Dr. Vitéz jLadányi János alispán 
rendre válaszolt a felszólalásokra 
Szilágyi Lajosnak szóló válaszában 
■kijelentette, hogy nem a beolvasz­
tás, hanem ez egybe forrasztás mellett 
van. ami. mint örömmel látja, már 
meg is történt. A tisztviselői munka 
fokozása már megtörtént. Meggyő­
ződhet róla bárki, hogy a vármegye 
egyes hivatalaiban még az éjféli 
órákban is szorgos munka folyik- Az 
ajtók előtti várakozást el lehet ke­
rülni, ha

apró-cseprő dolgaikban nem egye­
nesen az alispánhoz és a főispán­
hoz fordul mindenki, hanem az 
illető előadó, vagy tisztviselő 
előtt tárják fel ügyüket. A hon­
védség támogatására mindent el­
követ a vármegye, annál is in 
kább, mert erre közvetlen utasí­
tása van a kormánytól.

Brösztel Lajos kérésének teljesítésé­
re is ígéretet tett az alispán, majd 
Merza Jenő felszólalására válaszolva, 
kijelentete, hogy konkrét panaszok és 
megfelelő formákban előadott sérel­
mek ügyében azonnal intézkedik a 
vármegye.

Az alispán válasza után a törvény- 
hatósági bizottság kimondotta, hogy 
r z alispán jelentését tudomásul veszi 
és őszinte részvétüket fejezik ki az el­
hunyt törvényhatósági bizottsági tagok 
emléke iránt

A múltkori megalakuló diszgyülés- 
fcl küldött táviratokra érkezett vála­
szokat ismertette ezután a főispán, 
majd a. főjegyző bejelentette, hogy ki­
nevezések. illetve előléptetések történ­
tek a megye tisztviselői karában.

KINEVEZÉSEK ÉS ELŐLÉPTETÉSEK
Dr Szabó László aljegyzőt és dr Ba- 

kats Béla szolgabirót tiszteletbeli fő- 
szolgabirákká. ifj. dr Mariay Barna, 
ör Ormay Géza, dr Vaday Tivadar, dr 
Darabos Pál, dr Koncz Pál és dr Ku­
tas József közigazgatási gyakornoko­
kat tiszteletbeli szolgabirákká, dr Lip- 
tay Jenő és dr Tőkés Elek közig, gya-

Kolozsvár
Budapest

in# perc

70 perc

85 perc Marosvásárhely
repüSögéiíjíei.

A Magyar 
Légifoiga.mí r. f.

Járatai télen is közlekednek.

kornokokat tb. aljegyzőkké, dr Papp- 
szász Károly közig. gyakornokot tb. 
főszolgabíróvá, dr Biró Sándor szé­
kelyhídi ügyvédet tb. főügyésszé. dr

Nagy Árpád élesdi ügyvédet tb. al- 
ügyésszé, míg dr Nemlaha György vá- 
radi ügyvédet tb. alügydsszé nevezte 
ki a főispán.

Az Igazoló váiaszímány 
és a bizottságok mez» válasz Sósa
A közgyűlés további tárgysorozati 

pontjaira tértek át ezután s a számon- 
kérőszék jelentése után az igazoló vá­
lasztmány és a különféle bizottságok 
tagjait választották meg. A választás 
eredményét itt adjuk:

Igazoló választmány tagjai: Bartsch 
József, dr Fekete Péter, Platt. Jenő, dr 
Miskolczy József. Réthy Kálmán, dr 
Szász Imre, Tóth Kálmán Köröstarján. 
Tunyoghy Emil.

Th. bizottság örökös tagjait kijelölő 
bizottság tagjai: Rendes tag: Balás- 
házv Iván, báró Vay László. Póttag: 
Nadányi Pál.

A leventebizottság tagjai: Bakats
Iván római katolikus plébános Bihar- 
keresztes. Egei István református lel­
kész Biharfélegvháza. Hornyánszky 
Pál földbirtokos Hegyközpályi, Miklós 
Antal vm. számv. főnök Nagyvárad, 
Perec István református esperes Ko- 
mádi.

Kórházi bizottsági tagok: Dr Gazdag 
József, dr Miskolczy József, dr Ma­
gyar Sándor Udvarhelyi Béla. Kenéz 
Sándor ny szolgahiró, Bagoly Berta­
lan. Telephy Marcell, dr Barcsay Ká­

roly, dr Zonda László, Felvinczy Sán­
dor.

Törvényhatósági borellenőrző bizott­
ság tagjai: Dr Bujanovits Rudolf, dr 
Fekete Péter.

A vármegyei lótenyésztési bizottság 
elnöke és tagjai: Elnök: id. Nadány 
Pál Székeiyhid, alelnök Markovit« Ma 
LÓ. Tagok: Balogh Tihamér Berettyó 
Újfalu, Leszkay István Berettyószent 
márton Vájná József Berettyószent 
márton, Buzássy Barna. Biharugra, 
Török Olivér Zsadány. Mártonffy Bar­
na Körösszakáll, Börcsök Sándor De­
recske, vitéz Gombos József Derecske, 
Juricskay Dezső Rikosd, Kovács Lajos 
Élesd, Balázsy József Érkörtvélyes 
Kiss Miklós Éradony, Poroszlay Andor 
Tóti, Szarvady Bálint Bályok. K. Ba­
log Ferenc Nagyszalonta, vitéz Nagy 
Ferenc Sarkad, Szilágyi Zsigmond Bi- 
harpüspöki. Markovits Kálmán Inánd, 
Hornyánszky Pál Hegyközpályi Des 
Escherolles K. Gilbert Nagyrábé, Mah­
ler György Siter, Bartsch József Sza- 
íárd. Tunyoghy Emil Poklostelek. Bó- 
niss Elemér Érköbölkut. gróf Stuber- 
berg József Székeiyhid.

Számadások«, költségvetések, 
átiratok és Tejesítések megvitatása

Felvilágosítás Rákóczi ut lö. sz. 
Telefon: 11-17

A közérdekű ügyek után a száma­
dások és a költségvetések, majd a 
miniszter: leíratok, a törvényhatósá­
gi átíratok, az alisprini jelentéseik 
és a kérelmek kerültek sorra, ugyan­
abban a sorrendben, ahogyan azokat 
a tegnapi kisgyülés véleményezte. 
Hosszabb időt az útalap é? a háztar­
tási költségvetések tárgyalása, vala­
mint az állami műúthoz való hozzá­
járulás kérdése s általában az útügyi 
xérdések vettek igénybe Érdekesebb 
előterjesztés történt az iskolánk ívül i

népművelés költségeinek fedezése 
tárgyában, a zöldkeresztes egészség- 
védelmi szolgálat szükségleteinek 
tárgyában és a berettyóújfalui kul- 
turház eladása tárgyában. Nagy lel­
kesedéssel fogadta el a közgyűlés az 
alispánnak azt az előterjesztését, 
hogy- a Tisza Kátmén-szobrot Be­
rettyóújfaluból helyezzék át Nagyvá­
radra.

A megye gyű lést a késő deli órák­
ban zárta be a főispán.

legtörtént nagyváradi péfizEpgaz- 
gatóság tisztikarának kinevezése
Nagyvárad. Saját tud. Megérkezett 

a régi Magyarország területéről Nagy­
váradra és Biharmegyébe a katonai 
közigazgatás megszűntével a polgári 
közigazgatás megszervezéséhez kiren­
delt pénziigyigagatósági és adóhiva 
tali tisztviselők egy részének végle­
ges áthelyezéséről szóló miniszteri 
rendelet.

Eszerint a pénzügyminiszter a nagy­
váradi pénzügyigazgatósághoz dt 
Nagy Dezső pénzügyi főtanácsos pénz­
ügyigazgatót, dr Novoszel Ferenc 
pénzügyi tanácsost, dr Kormos Endre 
pénzügyi titkárt, dr Józan József 
pénzügyi titkárt, dr Dravetzky Ist­
ván pénzügyi titkárt, Kürthy Lajos 
pénzügyi segédtitkárt és Pap Vilmos 
pénzügyi irodafőtiszt irodavezetőt ki- 
rendeltségének egyidejű megszünteté­
sével áthelyezte.

Hasonlóképpen áthelyezte a pénz­
ügyminisztérium, ugyancsak kiren­
deltségének egyidejű megszüntetésé­
vel Gyarmatit B. János számvevőségi 
főtanácsos számvevőségi főnököt, 
Kapots István számvevőségi lati- 
esőst, Doby István és Szüle László 
számvizsgálókat.

X évf. — Szerda, 1941. április 30

Május 31-ig 
meghosszabbították az 
adóbevallás határidejét

Nagyvárad. Saját tud. Mint értesü 
lünk a nagyváradi pénzügyigazgatósás 
utasította az összes adóhivatalokat an 
nak a rendelkezésnek betartására 
mely szerint az általános kereseti, jö 
védelmi és vagyonadó bevallás határ 
idejét folyó év május hó 31-ig meg 
hosszabbította. Ez a rendelkezés kizá 
rólag a visszacsatolt területekre szó! 
és az anyaországi adózó polgárság« 
nem vonatkozik.

* V-C >4 ♦♦♦♦♦♦«■ «•♦♦*»»»»

A styugdlfelőleg“ 
folyósításról nem tud 
a pénziígyígfazga- 

tósájgf

Ugyanígy áthelyezte továbbá a 
pénzügyminisztérium a nagyváradi 
adóhivatalhoz Kovács Árpád állam • 
pénztári tanácsost és Benkő Barnabás 
főtisztet: az clesdi adóhivatalhoz Mu­
rányi Dezső állampénztári tanácsost 
és Kcry Gyula állampénztár! tisztet; 
a margittai adóhivatalhoz Lévai István 
állampénztári tanácsost és Vóróczy 
István állampénztári tisztet; a szó 
kelyhídi adóhivatalhoz Székelyhídi 
György állampénztár! főtisztet és 
Imre József állampénztári tisztet a 
nagyszalontai adóhivatalhoz pedig 
Enyedi Béla állampénztári tanácsost.

További pénzügyminiszteri kineve­
zések és áthelyezések a közeljövőben 
várhatók.
I Legújabb tavaszi divat után 

férfi és gyermek

Nagyvárad. Saját tud, Aa 
egyik helyi lap április 26-ikl szá­
mában „Rövidesen elintézik aa 
erdélyi nyugdíjasok ügyét“ cím­
mel az a téves közlés jelent meg 
hogy a nyugtiíjelöleg iránti kér­
vényeket a pénzügy igazgatósá g­
hoz kell benyújtani. Illetékes 
helyen nyert felvilágosítás alap­
ján az érdekeltek tájékoztatási 
végett közöljük, hogy Magyar- 
országon a nyugdíjasok illetmé­
nyeit a m. kir. Központi Illet 
ményhivatal (Budapest, I. kerti 
let, Vár) utalványozza ki és ezár’ 
a nyugdijelöleg iránti kérvénye 
két az Illetmény-hivatalhoz kell 
benyújtani.

A pénzügyigazgatóságon azon­
ban olyan rendeletről, amely 
nyugdijelöleg folyósítására lehe­
tőséget nyújtana, nem tudnak.

Negyvenezer pengős 
közmunkát indít a pénz- 

Igyigazgatéság

öltönyt Ízlésesen, iutányo 
san készít 3
Tisztviselőknek részletre is

Balogh József "
'5 -- i ‘ ’»a i>ósá<<ía

I Nagyvárad, Teleki utca 40. sz.
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Tatarozzák a Sál Ferenc- utcai 
kincstári épületet.

Nagyvárad. Saját tud. A pénzügy­
minisztérium 45978/1941. XIV. a. sz.
alatt a nagyváradi pénzügyigazgató- 
sághoz intézett rendeletével a Sál Fe- 
renc-utcai pénzügyi kincstári épület 
tatarozását, amelynek szükségességét 
ről már megemlékeztünk, elrendelte 
és utasította a pénzügyigazgatóságot, 
hogy a munkálatokra az állami építé­
szeti hivatal bevonásával versenytárs-" 
gyalast tartson s a beérkezett ajánla­
tokat azonnal terjessze föl. A körül­
belül 40 ezer pengős közmunka már 
május hónap folyamán megkezdődik, 
ami egyrészt elősegíti a munkanél­
küliség csökkentését, másrészt a ma 
elhanyagoltan álló középület újjáépí­
tésével a román megszállás korszaká­
nak ismét egy szomorú emlékét tün­
teti el.

Csütörtökön érkezik az eisc 
sertésszállitmcmy Nagyváradra

Nagyvárad. Saját tud. A város ve­
zetősége néhány héttel ezelőtt Nagy­
várad zsírellátásának biztosítására 
2000 sertés hizlalására szerződést kö­
tött Jnczina István békéscsabai bizo­
mányossal. A bizományos ma délelőtt 
megjelent a polgármesteri hivatalban 
és bejelentette, hogy a szállítmány 
első részeként 80 darab zsírsertés a 
holnapi folyamán Nagyváradra érke­
zik.

■ ' \
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Törökország megváltoztatja
külpolitikáját

Tizenötezer angol fogoly egy csapásra. Katónak or­
mány alakult Athénben. Plymouthot^leradirozták66

a németek
A tengelyhatalmak hatalmas mé­

ta tű balkáni akciója közvetlen felsőd' 
molds előtt áll. A német hadvezető­
ség szerda délutáni hivatalos jelen­
tése már arról számol be, hogy a 
nennet haderő mindenütt elérte a 
Peloponnézos félsziget déli pontjait 
és csak egy helyen tizenötezer angol 
és sokezer ausztráliai és ujzélandi 
katonát ejtett fogságba, köztük egy 
angol és négy ausztráliai tábornokot 
is. A hadiszempontból rendkívül 
fontos Patras birtokbavétele után 
megszállták a németek Pyrgost, Tri- 
poliszt, valamint Kalama városát s 
ezzel ténylegesen a görög szigetor­
szágot bír to kb avették.

Hogy mindez mily drámai gyor­
sasággal pergett le, au legjobban 
Churchill tegnapesti alsóházi visel­
kedése mutatja, aki is egy hozzá in­
tézett kérdésre válaszolva egyszerűen 
megtagadott minden közelebbi fel­
világosítást a görögországi angol e.t- 
pediciós hadsereg sorsát és további 
rendeltetését illetően

Az angol miniszterelnök válaszá­
ból mindenesetre már nagyon hiány­
zott,' a tőle megszokott derűlátás, ami 
ugyancsak érthető, ha elgondoljuk, 
mit jelent Anglia földközi-tengert 
pozíciója szempontjából a német 
hadseregnek és főképpen a német 
légihaderőnek elhelyezkedése a görög 
szigetvilág egyes pontjain. A német 
légihaderőnek 'itteni elhelyezkedése 
egycsapásra végeivel az angol hege­
móniának a Földközi-tengeren.

Talán még érméi is nagyobb ve­
szedelmet jelent Anglia számára a 
német előretörés az Égei-tenger szi­
getvilágában. Thassos és Samotrake 
szigeteinek elfoglalása után a, német 
ejtőernyős csapatok megszállták Im- 
bros, Lemnos és Mytilini szigeteit is, 
ami által nemcsak a Dardanellák be­
járatát vették voltaképpen ellenőrzés 
alá, hanem ténylegesen elhelyezked­
tek Kis-Ázsia., vagyis Törökország 
partvidékein is- Ki tudja, nem-e ez­
zel magyarázandók azok a hírek, 
amelyek egyre inkább tartják magu­
kat, hogy t. i. Törökország megnem­

támadási szerződést készül kötni Né­
metországgal. Hogy ez a megnem­
támadási szerződés a gyakorlatban 
mit fog jelenteni, azt máris sejteni 
lehet kétségtelen jelekből. Minden jel 
arra mutat ugyanis, hogy Németor­
szág szabad átvonulást kap Kis- 
Ázsián keresztül egyrészt Szína és 
Palesztina, irányában a. Szuezi-csa- 
tornához, másrészt pedig Irak irá­

nyában a mossuli olajvidékek felé- 
Ha pedig a német diplomáciának és 
hadvezetésnek ezt a tervét siker ko­
ronázza, amiben egy percig sem le­
het kételkedni, akkor ténylegesen a 
háborúnak is vége lesz, mert a há­
borút Anglia abban a pillanatban 
fogja kézzelfoghatóan is elveszíteni, 
amikor Szuezt a németek kiütik ke­
zéből.

Anglia nyugtalan a német-török 
viszony alakulása, miatt

Zürichből jelentik: Arról érkezett jelentés, hogy most már 
az angolok is számolnak Törökország magatartásának változá­
sával. A Törökországból érkezett híreknek nagy figyelmet szen­
telnek, mivel a törökök magatartása igen fontos hatással lesz a 
háború fejleményeire. Az angolok fáradozásai, hogy tisztázzák 
Törökország magatartását, nem jártak teljes eredménnyel. A tö­
rök kormány terveit meglehetős homály fedi. Angliában külö­
nösnek tűnt fel, hogy a német gőösök hadianyagot szállítottak az 
Égei-tengerre a Fekete-tengeren át anélkül, hogy a török kor­
mány még csak kísérletet is'tett volna meggyőződni a szállítmá­
nyok tartalmáról. Lehetségesnek tartják Angliában, hogy a néme­
tek a Dodekanezosz-szigeten át előnyomulást kísérelnek meg Szí­
ria felé, mégpedig elsősorban repülőgépen szállított csapatok­
kal.

Bukarestből jelentik: (NTI) Az athé­
ni rádió kedden este bejelentette hogy 
Colák c-glu tábornok vezetése alatt 
uj kormány alakult Athénben. Cola- 
goklu felhívást intézett a görög nép­
hez, amelyben bejelentette, hogy mi­
után a németek megszállták Athént es 
az angol csapatok elmenekültek, nem 
lehet többé szó a háború folytatásá­
ról. A görög nép vegye a tényeket 
ügy. amint a valóságban vannak. Az 
országnak erős kormányra van szük­
sége, ezért határozta el, hogy táborao- 
kiiKbc’ alakítja meg kormányát. Célja 
hogy biztonsággal és renddel ajándé­
kozza meg a szerencsétlen görög népet 
és országot. Felkér mindenkit, hogy 
hűséggel segítse a kormányt, mely 
azon fáradozik hogy a háború okozta 
sulvcs helyzetet enyhítse.

— Azck az indokok, amelyek a fegy­

ver! ei ételre késztettek — mondja a fel­
hívás — most arra késztetnek, hogy 
felszántsalak benneteket a közös mun­
kára, az ország újjáépítése érdekében 
és a felesleges vérontás elkerülésére. 
Nem befolyásol semmiféle érdek, csak 
a görögök érdeke és az, hogy az or­
szág újból békében, munkában és biz-

frenozel Sándor
tükör és üvegtsiszolda

Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés

Falburkoló üvegcsempék 
gyári lerakata

íüagyvarad. Szt. Janos a- 44-48.
Telefon: 19-13

tonságban éljen. Bízom mindnyájatok 
hazafiasságában — fejeződik be a ki­
áltvány.
LINDBERGH MELLETT FELSORA­
KOZIK AZ AMERIKAI SAJTÓ EGY- 

RÉSZE
Nevvyorkból jelentik: (NTI) A sajtó 

egyrésze éles szavakkal Ítéli el Roose­
velt elnöknek Lindbergről tett. kijelen­
téseit. Mint ismei-etes, az elnök a pol­
gárháború alatti árulókhoz hasonlítot­
ta Lindberghet. Az egyik lap megálla­
pítja, hogyha olyan magasállásu poli­
tikai személyiség, mint Roosevelt el­
nök, árulónak nevez valakit csak 
azért, mert ellenzi Amerika háborúba 
lépését, akkor oda van a szólásszabad­
ság és veszélyben van a demokrácia. 
Lindbergh mostani szereplésével 
ugyanolyan bátorságról tett tanúságot, 
mint amikor átrepülte az Óceánt. Nem 
szabad elfelejteni, hogy Lindbergh 
megállapításai akkor is helyeseknek 
bizonyultak, amikor beszámolt az 
európai helyzetről.

Washingtonból jelentik: (NTI), Ny e 
köztársasági párti szenátor a szená­
tusban javaslatot nyújtott, be, amely 
szerint a kongresszus határozatától 
kell függővé tenni a hajókiséretek 
kérdését. Ha a kongresszus az elnök 
megkeresésétől számított két hét alatt 
nem járul hozzá a. javaslathoz, akkor 
nem lehet hajókiséretet adni.

Görögország: telfes egészében 
német megszállás alá került

özi Vásár $
május 2—12.

1.500 megyei vállalat nagyszabású bemutatója
A ,,100 éves magyar ipar“ külön csoportja. — Erdély külön 
kiállítása. — ,,A ma ipara“. — Közép- és kisipari különcso- 
portok. — Élelmiszer és borcsoport kóstolópróbákkal. — 

Divatrevü 350 modellel.
A ,,Nemzetek Terén“: Németország, Olaszország, Japán, a 

Szovjet-Unió, Szlovákia és Svájc nemzeti pavillonjai.

50$ utazási kedvezmény
Érvényes: dudapestre ÍV. 26-V. 12., vissza V. 2—V. 18, 

33:/0 kedvezmény külön vidéki utazásra

Felvilágosítás és vásárigazolvány kapható: BUDAPESTEN a 
vásárirodánál, V. Alkotmány utca 8., vidéken a menetjegyirodak- 

nál és a vásár tb, képviseleteinél.

A német legfőbb hadvezetéséig 
szerdán délután félhárom órakor a 
következő hiadlijelentésit adta ki:

A Peloponézos félszigeten előnyo­
muló csapatok a félsziget egész vona­
lán elérték a déli partvidéket- Hatal­
mas ellenséges hadoszlopokat zártak 
körül és többek között tizenötezer 
angol és sokezer ausztráliai és ujzé­
landi hadifoglyot, ejtettek. A hadi­
foglyok között van egy angol és 
négy ausztráliai tábornok is. .

• Légihaderőnk a tegnapi nap fo­
lyamán Kréta szigete körül 35 ezer 
tonna ha jóterei, süllyesztett el, csupa 
csapatszállító kereskedelmi hajókat.

Az olasz csapatok befejezték Korfu 
szigetének megszállását és a szigeten 
mintegy ötszáz görög hadifoglyot ej­
tettek.

PLYMOUTHOT „LERADIROZTÁK“
A FÖLD SZÍNÉRŐL A NÉMET 

REPÜLÖK

Newyorkból jelentik: (NTI) Egy 
amerikai hírszolgálati iroda jelenti 
Plymouthból, hogy a német légierő 
pusztításai ott minden eddigit felül­
múltak. Túlhaladják a cowentry-i 
pusztítások nagyságát. Szavakkal nem 
lehet leírni, hogy milyenek a város­
nak azok a. részei, amelyek felett a 
német gépek megjelentek. A világhá­
borús flandriai jelenetekre emlékeztet­
nek. Egész utcanegyedekből nem ma­
radt más hátra, csak romhalmaz. Az

utcáknak nem lehet tudni hol a kez­
detük és hol a végük. Egyetlen élő­
lényt nem lehet találni ezeken a he­
lyeken.

Berlinből jelentik: (NTI) Mint lon­
doni jelentések mondják, a német 
messzehordó ütegek kedden öt óra 
hosszat tüzeltek Dowerre. Megfigyelé­
sek szerint jó találatokat értek el a 
város katonai ~és hadifontosságu be­
rendezéseiben.

Harmincezer tonna angol hajóiét
sülyedt el az Atlanti-óceánon.
Newyorkból jelentik (NTI.): Az 

Associated Press jelentése szerint 
tengerészeti körök közölték, hogy az 
angol szolgálatban álló 8614 tonnás 
Empire Endurance nevű hajót- 600 
mérföldnyire az ír partoktól nyu­
gatra megtorpedózták Mint ugyan­
ezen körökből jelentik. 350 mérföld- 
nyiire a Kanári szigetektől délnyu­
gatra megtorpedózták a 10.305 ton­
nás Galchas nevű brit személyszállí­
tó gőzöst. Ezenkívül elsüllyesztették 
az 5529 tonnás Sheylong nevű angol 
fehérhajót, végül az a hír érkezett, 
hogy -a 5583 tonnás Neltsa nevű an­
gol gőzöst 700 mérföldnyire Grön­
landitól délkeletre torpedótalálat, érte.

Hirdessen
a Magyar Lapokban
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MAGYAR LAPOK

Teljes jóvátételt vár Délvidék 
magyarsága az elszenvedett

igazságtalanságokért
Szerbek, zsidók, szabadkőművesek és liberális ómagyarok sorvasztották

a délvidéki magyar népi erőket

X évf. — Szerda, 1941. április 30.

A felszabadulás napjainak önömét 
nem illett volna a múlt sebeinek 
fel takarásával megzavarni. Nem is 
tetJték ezit, a délvidéki magyarok. Ar­
ról természetesen nem tehetnek, hogy 
esetniikek es zsidó bandák házakban, 
padlásokon elrejtőzve orvul lövöl­
dözitek honvédeinkre, békés polgá­
rokra, kisdiákokra, fiatalságra. Ezt 
a rendbontást nem ők csinálták- Ők 
egyszerűen örültek és ki vitt ék örö­
müket az utcára és a nagy örömben 
még arról is megfeledkeztek, hogy 
eleinte minden sarokból, padlásról, 
ablakból, erkélyről csetnik és zsidó 
orgyilkosok leselkedtek reájuk-

Az örömünnep napjai után azon­
ban helyén van az, hogy huszonkét 
év nyomorúságának vám szedőd., ki­
használóit leleplezzék. Azért, hogy 
hirtelen köpönyegforgatással ki ne 
bújhassanak az igazságtétel elől, 
mint az nálunk tették. Le kell lep­
lezni ezt a díszes társaságot. Ha már 
nállunk kikerülték az igazságtételt, 
sőt sokan már diszmagyarság után 
futkosnak, legalább ott akadályoz­
zák meg ezt-

Nyilatkozik dr Nagy Iván, 
a délvidéki fiatalság vezére

Délvidék helyzetéről a ...Nemzet­
őr-ben dr. Nagy Iván újvidéki ügy­
véd nyilatkozott részletesen. Nyilat­
kozata olyan kérdésekre vet világot, 
amelyek kísértetiesen hasonlítanak 
a nálunk feimerültekre. •

Dr. Nagy Iván egyébként a délvi­
déki fiatalság vezéralakja, aki szem­
ben az emigráns szabadkőművesek­
kel és a délvidéki magyarság nyaká­
ra telepedett zsidókkal, de a régi 
reakciós Magyarország marad ványai­
val szemben is, egy erősen radikális 
népi politikát, hirdetett és küzdelmei­
hez elsősorban a függetlenségre törő 
horvát parasztmozgaknakban kere­
sett szövetségest- A szerb üldözések 
elől mindig Zágrábba menekült 
Nagy Iván dr., ott adarta ki lapját, 
a „Nép“-©t is. A Zágrábban tanu’ó 
több mint másfél-száz magyar egye­
temista kivétel nélkül az ő leglelke­
sebb híve volt. Távottartotta őket a 
baloldali és kommunista fertőzéstől. 
Amellett ez a fiatal ügyvéd igazán el­
mondhatja, hogy 6 volt a .magyar­

ság legharcosabb, l-egmerészebb ka­
tonája. Az elmúlt két évtized alatt 
valóban „belülről“ ismerte meg Szer­
bia minden valamirevaló börtönét-

„Lojális magyar bankok" 
isidók és szerbek szolgálatában

Felháborító dolgokat mond el 
Nagy Iván a délvidéki magyar ipar 
és kereskedelem helyzetéről:

— A szerb ipartörvénnyel a ma­
gyar népcsoport életét valósággal le­
hetetlenné tették. A törvény által elő­
írt, mestervizsgán sorra buktatták el 
a magyar iparosokat, sokszor csak 
azért is, miért a vizsgázó például a 
szerb irodalomban nem bírt kellő 
jártassággal, vagy a szerb nyelvet 
nem beszélte a megfelelő hangsúly- 
lyal. Megdöbbentő vádbeszéd az, 
amit Nagy Iván a magyarországi 
kapcsolatokkal rendelkező bankok­
ról elmond.

— A magyarországi kapcsolatok­
kal rendelkező bankok akár ipari, 
akár pénzintézetekről volt szó, — a 
két évtizedes szerb elnyomás alatt 
a magyarság seamponíjából semmi 
előnyt nem jelentettek, sőt bizonyos 
vonatkozásban hátrányára váltak a 
magyar kisebbségnek. Különös nyo- 
matékkal szeretném felhívni a ma­
gyar nagybankok és ipari tőkecso­
portok keresztény és nemzeti szelle­
mű új vezetőinek figyelmét arra 
hogy sem a pénzintézetek, sem pe­
dig az iparvállalatok, semmiféle for­

mában nem voltak hajlandók közös­
séget. vállalni a délvidéki magyar 
népcsoporttal, holott arra lettek vol­
na hívatva, hogy annak súlyos hely­
zetét legalább részben enyhítsék.

— Az elv az volt, hogy minél ke­
vesebb magyar vonatkozást mutas­
sanak ki. Ha meg is maradt a zsidó 
igazgató és egynéhány főtisztviselő 
egy vállalatnál a tisztviselői karban, 
az óriás többségben levő szerbeken 
kívül mindenki kaphatott elhelye­
zést — menekült orosz. lengyel, 
emigráns zsidó stb- — csak éppen 
magyar nem.

Magyar iparosnak, magyar 
földművesnek egyetlen dinár 

sem jutott
— A magyar érdekeltségű pénz­

intézeti fiókok készséggel kielégítet­
ték a zágrábi és belgrádi szerb, de 
különösen zsidó érdekeltek hitel­

igényeit — mondotta dr. Nagy Iván, 
— ugyanakkor azonban a magyar 
földműveseknek, magyar iparosok, 
nak egyetlen dinár sem jutott. Vé­
dekezésül azt állították, hogy nem 
foglakoznak agrár és ipari hitelek­
kel. Nagyjából azt lehetne mondani,
hogy

a délvidéki magyarságnak a ma. 
gyár tőkéből, a Jugoszláviában 
dhelyezkedett hatalmas magyar­
országi tökeérdekehségből sem- 
ry'"c,mü haszna nem volt az 
( dt húsz esztendőn kérész-

— Meglepő képet kapna a magyar 
közvélemény, ha a volt jugoszláviai 
magyar fiókok és érdekeltségek ve­
zetőinek és tisztviselőinek névsorát 
és adatait, betekintené, vagy pedig 
részletesen felsorolnánk minden in­
tézkedésüket, amelyekből a magyar 
kisebbségnek töméntelen kára volt.

Nagy Iván dr. azzal fejezi be nyn 
latkozatát, hogy a délvidéki magyar, 
ság teljes jóvátételt vár a felszaba­
dító magyar államhatalomtól az el­
szenvedett iga zságta lanságokért.

— Sem a jogrend, sem a gazda- 
sági érdekek nem lehetnek ennek 
akadályai Végzetes hiba lenne, ha az 
újra meginduló magyar élet kezde­
tén az egész délvidéki: magyar nép­
csoportot azokkal az adottságokkal! 
indítanánk útnak, amit a húszéves 
elnyomás számukra meghagyott.

Á „szabadkai udvaron kinyílott a liliom"

Ä katonai közigazgatás «pies 
bevezetése Szabadkán

Szabadkáról jelenti a MTI: A vá­
ros katonai parancsnoka tegnap dél­
előtt a városházára összehívta a vá-

Äz uiverbászi cukorgyárat 
tisztviselői mentették meg 

a felrobbantástól
Szabadkáról jelentik: (MTI) A fel- 

szabadulást megelőző órákban izgal­
mas jelenetek játszódtak le az ujver- 
bászi cukorgyárban. Nedics szerb ka­
pitány vezetésével hetven szerb kato­
na szállotta meg a gyárat. Nagymeny- 
nyiségü lőszert halmoztak fel és alá­
aknázták az épületet. Nagyszombaton

illAJUS 11-EN
A Szigligeti színházban délelőt fél 12 órai kezdettel

mm Liszté iiaümij»
Sik Sándor egyetemi tanár, papköltő, ]. Viraágh Uus 
tánc és mozdulatmüvésznő, Martzy johanna hegedü- 
müvésznő, a teológusok és a Nagyváradi Magyar Dalkör 
80 tagú együttese, valamint az Orsolya zárda növen­
dékeinek 80 tagú ének és 30 tagú mozdulatmüvészeti 
csoportjának közreműködésével!

Jegyek a városi sziaházpénztái ánál elővételben kaphatók í

megérkezett a parancs a szerbek visz- 
szavonulására és ekkor a kapitány ar­
ra kérte a magyar tisztviselőket, he­
lyezzék biztonságba feleségét.

A magyar tisztviselők ezt azzal a 
kikötéssel vállalták hogy nem szabad 
felrobbantani a gyárat.

A kapitány közben megszökött, mire 
a magyar tisztviselők leszerelték az 
őrséget és birtokukba vették a gyárat.
Sikerült megmenteni többek között, 

négyszáz hordó benzint és 205 vagon 
cukrot.

Hasonló eset játszódott le a cserven- 
kai cukorgyárban, ahol azonban 200 
vagon cukrot a cseh származású gyár­
igazgató a Ferenc csatornába öntetett.

A HATÓSÁGOK KEZÉBE JUTOTT 
A BÁCSKA TERÜLETÉN LETELEPÍ­

TETT CSETNIKEK NÉVSORA
A szabadkai magyar katonai hatósá­

goknak sikerült megszerezni a Bácska 
területén letelepített, csetnikek névso­
rát és a nekik kiosztott fegyverek 
mennyiségét. A volt jugoszláv hadse­
regben szolgált katonák hazaszállítása 
megkezdődött,

A Magyar Nemzeti Bank befejezte a 
dinár pengőre való átváltását.

ros mintegy kettőszáz főnyi vezető­
ségét. A városparancsnok beszédében 
mindenekelőtt megemlékezett a Kor­
mányzó Ur őfőmeltóságáról, majd 
így folytatta beszédét: „a katonai 
közigazgatás céljait hármas vonalban 
vélem leszögezhetőnek.

Első a. sebek hegesztése, második 
a lelkek összefogása, harmadik 
az alapozás a polgári közigazga­
tás számára. Manapság az a le­
gény a gáton, aki cselekszik. Egy 
a feladatunk, egy a munkánk“ 

A nagy tetszéssel fogadott beszed 
után a szabadkai magyarság képvi­
selője tolmácsolta a magyarság üd­
vözletét- Mély hálával vagyunk a 
magyar szóért. — mondotta. — Ma­
gyarságunkat nemcsak megtartottuk-, 
hanem hiánytalanul át is adjuk az 
anyaországnak.

A bunyevácok képviselője is ma* 
gyár nyelven mondott beszedett. 
Kéri, hogy biztosítsák számukra a 
lehetőséget a termelési munkához, 
hogy az ittélő magyar testvérekkel 
együtt tisztességben élhessenek es 
dolgozhassanak-

A katonai parancsnok köszönetét 
mondott a felszólalásokért és ekkor 
felhangzott a „Szabadkai udvaron, 
kinyílott a liliom“ kezdetű nóta.

Szabadkán ezzel megkezdődött. a 
rendszeres, békés munkálkodás és a 
katonai közigazgatás bizonyára ott is 
olyan tisztitó hatású lesz, mint. ami­
lyen nálunk, Nagyváradon is volt.

I Férfiingei!, „“„ff"1
Nyakkendők, zsebkendők, haris­

nyák, uridivatuidonságok 
megérkeztek

Cziilér Imre divatházába

j
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Fejvesztetten menekülnek Görögországból 

a angol hadsereg maradványai
Már aMhábtnáaynémÍ« S8r8S s”Set német megszállása van hátra. - Észak- 

ban a nemei cspatok melyen behatoltak ellenséges területre

Fonódik a PerfngéSiára gyakorolt angol-amerikai nyomás
Rómából jelentik: (MTI) Korfu meg- 

szállása teljesen vér nélkül történt. A 
varos kitűzte a fehér zászlót..

Szófiából jelentik: (Stefani) A bol­
gár lapok Korfu megszállásával fog­

lalkozva rámutatnak arra, hogy a leg­
rövidebb időn belül mindazokat a szi 
geteket elfoglalják, amelyeket Anglia 
támaszpontul szemelt ki.

S2CL5 äÄ Ä
gaíibb része ben levő utolsó kibntnh a, , legnyu-aolok és görögök rendelkezéséro nl,! ' ? * ”és az ="
vállalkozásáról kiderült hniiv „ ■ Nemet ejtőernyősökegyszerűen lehe^írZk Ärmlnc""’«.^“*""-^ ,tt2é,sé»ei 

“naol ’c‘ zsák”lányolt gépkocsival üldözőire vettélTa'meneküíö
n'ÄÄ« oíaéshr1ra»rerha,sz4z ro

Az angol csapotok maradványai fegyverek és' h„ ak

íetterVásPoka, M#9y°"

Északafrikában a német hadosztály 
csapatai mélyen behatoltak az ellen­
séges területre Sollum környékén, 
újabb érzékeny veszteséget okozva az 
ellenségnek.

Bernből jelentik: (Stefani) A közép- 
^ el éti brit főparancsnokság közlemé­
nye szerint az aostai herceg még je­
lentős csapattestekkel rendelkezik, — 
amelyek Gondar és Dzsimma környé­
kén erősen ellenállának.

HÁROM ÓRÁN ÁT LŐTTÉK DOWERT J 
A NÉMET MESSZEHORDÓ ÁGYUK
Berlinből jelentik: (NTI) A német, lé 

gi fegyvernemek erős kötelékei ked- 
den az esti órákban elindultak, hogy 
támadást intézzenek az angol sziget 
hadi fon toss ágú céljai ellen. A támadás 
megkezdésekor az időjárás olyan jó 
volt, hogy a támadástól még nagyobb 
hatás várható, mint az előző éjszakai­
tól.

Londonból jelentik: A Reuter Iroda 
jelentése szerint Dower környékének 
német messzehordó ágyuk által tör­
tént bombázása három és fél óra hosz- 
szat tartott.

Berlinből jelentik: (NTI) Az angol 
légierő néhány gépe behatolt Délné­
metország fölé. Katonai vagy hadigaz­
dálkodás! kárt nem okoztak. Több la­
kóház rombadőlt. Néhány polgári sze­
mély meghalt és megsebesült.

Berlinből jelentik: (NTI) A háború 
Aitörése óta német hatóságok lefog­
laltak 872 ellenséges kereskedelmi ha­
jót. A lefoglalással nagymennyiségű 
dugáru került német kézre, amelynek 
értéke túlhaladja a százmillió birodal­
mi márkát.

Angliának már csak félannyi
HAJÓJA VAN, MINT A HÁBORÚ 

KEZDETÉN
Berlinből jelentik: (NTI.) A Füll - 

ter, a véderő legfőbb parancsnoka,

elrendelte, hogy sorakozzanak fel a 
hadsereg, haditengerészet, a légierő 
es a védőosztagosok fegyvernemének 
előléptetés előtt álló tisztvárománvo- 
fal- Kedden több mint kilencezer 
ilyen fiatal katona előtt beszéd'1

mondott. A véderő keletében reájuk 
háruló kötelességről. — Rámutatott 
arra, hogy az ifjú katonák a köteles- 
ségteljesitésnél bizonyosak lehetnek 
afelől hogy mindenütt, ahol német 
tiszt küzd, a német gyalogság lesz 
körülöttük.

Newyorkból jelentik: (NTI.) A 
Newyork Herald Tribune szerint an­
gol hajózási körökben azon a véle­
ményen vannak, hogy Angliát éhínség 
vezélye fenyegeti, ha a ha jó veszteség 
továbbra is ilyen arányú marad. 
Angliának már csak fele annyi ha 
jója van, mint a háború kitörése 
előtt.

Berlinből jelentik: (NTI) Német 
gyorsnaszádok kedden reggel az angol 
partok felé haladva, ellenséges gyors- 
naszádokra bukkantak. A keletkezett 
harc során néhány angol gyorsnaszá­
dot megrongáltak. A német naszádok 
sértetlenül tértek vissza.

Berlinből jelentik: Egy angol tenger 
alattjáró április 27-én reggel elsülyesz- 
tett egy fel nem fegyverzett kisebb 
francia gőzöst.

hűlte fttfi

ÜMseveit a „békéi eftajtia, de nem ígéri
a babomtól való távolmaradási

Newyorkból jelentik: (NTI) Ameri­
kai biztosi tó társaságok 13 százalékkal 
emelték a biztosítási dijakat a Csen­
des Óceánon szállított áruk után. Nem 
'állalnak biztosításokat Görögország. 
Szíria és Palesztina számára küldött 
árukért.

Washingtonból jelentik: (Reuter.) 
Jesse Jones a szövetségi bank igaz­
gatója a kereskedelmi kamara ülésén 
kijelentette, hogy eddig még nem 
1'óztak áldozatokat, a jövőben azon­
ban nagy áldozatokat kell magukra 
vállalni. Az Egyesült Államok nem­
zeti adóssága talán kilencven mil­
liárd dollárra fog emelkedni. A most 
következő négy évben igen sok tőkét 
igénybe vesznek a nemzetvédelemre.

Newyorkból jelentik■ (NTI.) Mini 
az Associated Press Los Angelesből 
közli. Roosevelt elnök feleségét egy 
előadás után megkérdezték, megtart­
ja-e az Egyesült Államok elnöke igé­
it t é t és távoltartja-e a háborútól az 
Egyesült Államokat?

Az elnök felesége kijelentette, hogy 
az elnök sohasem tett. ilyen Ígére­
tet, hanem, azt mondta, hogy a 
békét óhajtja.

A végső döntés a nép<ői függ. Égj 
másik embernek aki azt mondta 
hogy csak amerikai földön áldozna 
fel életét, Rooseveltné azt válaszolta,
hogy aki nem akar harcolni ott, aho­
vá küldik, az nem amerikai.

Kényes, veszélyes és válságos 
hadműveletedről beszélt Churchill

yyFAYjiii
Rákóczi-út 8 Tel. 18-13 

Sundák megóvását vállaljuk.

Csungkingból jelentik: (NTI) Roose­
velt elnök idősebbik fia Hongkongból 
jövet ideérkezett. Innen Kairóba uta­
zik. Cáfolta azt a híresztelést, amely 
szerint tanácsadóként érkezett volna 
Csungkingba. Érdeklődéssel tanulmá­
nyozza — úgymond — a szállítás- és 
nyersanyagkérdést. Magával hozta ap­
ja levelét Csang-Kai-Sek részére.

Londonból jelentik: (NTI.) Az 
alsóházban Churchill kijelentette, 
hogy az ország bizonyára nem kí­
vánja, hogy a bábom helyzetéről 
olyan értesüléseket kapjon, amelyek 
veszélybe sodorhatnák a csapatokat 
akkor, amikor kényes, veszélyes és 
válságos hadműveleteket hajtanak 
végre. A miniszterelnök hangoztatta,

jövő heti üléseinek első napjaiban 
kerülhet sor.

UJ, KELETI VESZTESÉGEKRE 
készíti elő London a közvéle­

ményt

Berlinből jelentik: (B. T.) A német 
főváros politikai köreinek érdeklődése 
Portugália felé fordul. Lisszabonból 
érkező hírek szerint Anglia és az 
Egyesült Államok nagy' nyomást gya­
korolnak Portugáliára. Illetékes por­
tugál részről kifejezést adnak annak, 
hogy semlegességüket mindenképpen 
meg akarják őrizni.

Rómából jelentik: A brit propagan­
da a balkáni kísérlet kudarcának fáj­
dalmas hatása alatt taktikát változta-l “ Udiasa aiatt taktikát változtaogy vitara maid csak a parlament tot és a közvéleményt uj keleti veresé

gekre készíti elő. Ezeknek jelentőségét 
már előre kisebbíti, hogy elejét ve­
gyék a visszahatásnak a koronatarto­
mányokban és az Egyesült Államok­
ban. Az angol hírverés azt hangoztat­
ja. hogy Anglia akár elveszthetné 
Szuezt és Mezopotámiát, de amig 
Newyorkot nem veszíti el. győzhet.

Berlinből jelentik: (NTI) Német ille- 
tékes helyen mit sem tudnak a török 
államelnöknek, vagy más tőrök sze- 
mélységeknek németországi utazásá­
ról. Ezt a választ adták a Wilhelm­
strassen külföldi részről feltett kér­
désre.

NAGY HULLÁMOKAT VER 
LINDBERGH LEMONDÁSA

Newyorkból jelentik- (NTI.) Lind­
bergh ezredes lemondásának hire ál­
talános megdöbbenést keltett. A saj­
tó hosszú cikkekben foglalkozik a 
kérdéssel és közlik az Óceán hősé­
nek életrajzát.

A félhivatalos sajtó nem mer bírá­
latba bocsátkozni Lindberghei 
szemben,

vagy ha teszi is, hangsúlyozza Liud- 
berg ezredesnek Rooaeveltre tett 
megjegyzéseit. Elismerik, hogy az el­
nök elkövette az első hibáját, álla­
pítja meg a Newyork Tribune.

Washingtonból jelentik: (NTI) Stark 
az Egyesült Államok tengerészeti ve­
zérkari főnöke kijelentette az amerikai 
kereskedők előtt mondott beszédében, 
hogy az Egyesült Államok olyan hajó­
rajt akar felépíteni, amelyben minden 
hajótypus megkapja a megfelelő he­
lyét. Amerikának azonban készen kell 
lennie, hogy álloományából átadjon 
Angliának, ami meg is fog történni 
saját biztonságának határán belül. E 
beszéd azt látszik bizonyítani, hogy 
az Egyesült Államok hadihajóiból át­
adnak több egységet. Kijelentette még 
a vezérkari főnök, hogy a semleges- 
ségi őrjárat helyenként a parttól két­
ezer mértföldnyire működik. Általában 
az őrjáratok az Atlanti Óceán köze­
péig haladnak.

Kiöntött a két Stornos

A Szamos völgye Désnél
viz alá került

Désről jelentik: (MTI) Az enyhébb 
Időjárás és n hosszú esőzés folytán a 
havasokról olyan nagymennyiségű viz 
indult le, hogy ■ két Szamos Désnél 
kilépett medréből és elöntötte az itt 
találkozó nagy völgyeket. A víz hét­
főn átszakitotta a váróéi strand és a 
kertésztelep közötti gátat és az áradat 
ellepte a városi vágóhidat, a aportpá. 
lyát és a strandot. Több ház vte alá 
került a város körül.

Szabadkáról jelentik: (MTI) A Tisza 
áradása és a vadvizek nagy pusztí­
tást okoztak Nagykanizsán és környé­
kén. 1900 hold szántóföldet öntött o' 
az ár.

„ Uj ,|T ÓUL - ■VH :ri ££
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Belvárosi mozgóban

így élni |ó,
Fánk Capra

az amerikai vígjáték király slágere. 
Előadások ma 3U 3, 5, V* 8, V« 10 órakor.

Teli. 13-51
ma

Kossuth u. 1
MA

Korona Filmszínház
Budapestéi egyidejűleg

Halálraítéltek
Merle Oberon, George Brent, 

Geraldine Fitzgerald, Pat O' Brien

Ezen a filmen kacagott az egész ország! 
Slágereit egész Európa énekelte!

Dunaparti randevú
Habos, Csortos és Perczel Zita

Ma az APOLLÓBAN

Éles német és olasz GAZDASÁGI ÉLET
bírálat a smm saitoroi ------------------

Berlinből jelentik: (MTI) A svájci 
sajtó ugylátszik szakadatlanul arra 
törekszik hogy Németországot és 
Olaszországot felmérgesitse. Ezt a vá­
laszt adták hétfőn a Wilhelmstrassen 
egy külföldi újságírónak, aki a római 
rádiónak a svájci sajtóval szemben 
tett kijelentéseiről érdeklődött. Lehet 
— tették hozzá a Wilhelmstrassen — 
hogy egyszer majd Németországnak is 
akad ideje, hogy gondolkozzék a Svájc 
magatartásával összefüggő kérdések­
ről, akkor majd a Német Birodalom 
sem lesz híjával utalásoknak, amelyek 
azután a svájci sajtót szintén nemi 
meggondolásra késztetik.

♦♦♦»♦»»♦♦»

Tűz a new-casttei 
gyorsvonaton

Londonból jelenti a NTL: Hétfőn 
a London-New Castile vonalon az 
egyik gyorsvonaton tűz ütött ki ab­
ban a kocsiban, amelyben az egyik 
középiskola 64 diákja utazott. Több 
diák kiugrott a vonatból, mielőtt 
megállt volna. A sebesültek között 
van. az első jelentés szerint, Pierlot 
volt belga miniszterelnök három fia. 
Eigy későbbi jelentés beszámol arról 
hogy a .belga miniszterelnök 16 éves 
Lajos és 14 éves János lia meghalt. 
A 13 éves Gellert megsebesült. A 
szerencsétlenség következtében ha!

. tanuló meghalt, hét megsebesült. 
♦♦♦♦♦»♦<><?>♦<»4 »♦♦»»■»♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Szórványmagyarság
Középerdelyben

elmen az Erdélyi Tudósitó éles cikket 
hoz a pusztuló magyarság problémá­
járól. A cikk szerint az elrománosodá- 
si folyamat a felszabadulás után is 
tart. Ugyanebben a számban Nagy 
András „dr ir A kisebbségi élet lelki 
hatásairól. Zsigmond Andor Európa uj 
rendjéről, Rejőd Tiborc Franciaország 
gyógyulásáról, Erőss Alfréd A vallási 
élmény pedagógiájáról. Érdekesek P. 
Bangha naplójegyzetei, Faragó Ferenc 
szervezkedési kérdésekkel foglalkozik. 
A Figylő rovatból kiemeljük: f Teleki 
Pál, Bácska, Törvényhatóságaink, Két 
pápai körlevél jubileuma, Iskola-nap, 
Anyaországi hullámok. Idők jele, A 
rajtakapott angyalcsináló, Vihar az 
Egyenlítőn. Bőséges könyvismertetés 
egészíti ki az Erdélyi Tudósító májusi 
számát. Mutatványszámot szívesen 
küld a kiadóhivatal: Kolozsvár, Má­
tyás király tér 14.

Mivel permetezzünk ?
A cinkgálic drágább, mint a rézgá re és nem jó

Nagy becsülete van háborús idő­
ben a' rézgáiícnak! A rézgá l ie gyár­
tásának nyersanyaga a réz hadi­
anyag. A szűkös készlet, mindenkit 
a legnagyobb ’takarékosságra buzdít, 
rézgáliepótló anyagok után lázas ke­
resés indult meg. A sok kipróbál1, 
szer közül ma különösen kiemelik 
a cinkgálicot-

Kísérletek igazolják azonban, hogy 
a cinkgálicrak van ugyan gomba­
ölő hatása, ez azonban négyszer ki­
sebb. mint a réagálicé. Egyszázalékos 
bordói lé hatását véve alapul, tehát 
négy kgr. cinkgábcot kell vennünk 
és a közömbítésre megfelelő meszet- 
Ez az oldat éppen a sok mész hozzá­
adása révén igen sűrű lenne. Nehe­

zen lehet, kipermetezni. Esős időben 
a cink gát ieos lé hatása messze mö­
götte marad a rézgáilicosnak. Éppen 
ezért cinksu! 1 át lé aikatniazásának 
csak akkor van jelentősége, ha réz­
gá tie nnk egyáltalán nincs és az idő­
járás okvetlenül szükségessé teszi a 
permetezést. Annak sincs sok értel­
me, hogy gyengébb rézgálicos olda­
tot cinkgálicos oldattal keverjünk. A 
végzett kísérletek ugyanis azt mutat­
ják. hogy ilyen oldatban a védőha­
tást szinte kizárólag csalt a rézgálic 
fejti ki. Peronospóra es más gomba- 
betegségek elleni védekezés terén nem 
fűzhetünk a cink gátiéhoz vérmes re­
ményeket.

Mibe kerül a cinkgálicos permetezés?

Megkezdődik Erdély 
villamosítása

Megtartotta alakuló közgyűlését 
a Keletmagyarországi Villamossági rt.

A Magyar Távirati Iroda jelenti:. 
Április 29-én, kedden délelőtt tar­
totta a Keietmagyarországi Villamos- 
sági Rt. az iparügyi minisztériumban 
alakuló közgyűlését.

A társaság célja a visszatért keleti 
és erdélyi országrészen erőmüvek 
különösen vízierőművek, nagyié• 
szültségi villamoselosztó berendez 
zések létesítése.

Az alakuló közgyűlés után a megvá­
lasztott igazgatóság egybegyült és 
elnökké Kállay Miklós m. kir. titkos 
tanácsos ny. minisztert, a m. kir. ön­
tözésügyi hivatal elnökét választót* 
ták meg.

Alelnök Cerutti olasz kir. nagykő* 
vet lett.

Az alakuló közgyűlés után az ipar- 
ügyi miniszter fogadta az igazgatóság 
jelenlevő tagjait.

Vessünk még egy pillantást a do­
log gazdasági részére is Az is fon­
tos, hogy mibe kerül? Legtöbbször 
teljesen figyelmen kívül szokták ezt 
a kérdést hagyni, pedig ez helytelen. 
Ez a termelőt első helyen érdekih- 
A 8019/1941- A. K- rendelet 3 §-a
1.24 pengőben állapítja meg a réz- 
gál'ic kilónkénti árát. Eszerint 1 hl. 
1 százalékos bordó: lé bekerülési ára 
(anyag és munkaköltség) 150 pengő­
re tehető-

Hogyan állunk a cinikgáliccal?
CinkgáHcból kétféle minőség van 

forgalomban: A 292—1941. Á- K.

rendelet 2- §-a értelmében 100 kgr- 
vétele esetén 56 pengő, kilónként 61 
pengő az ára- (3. §.) Ezek szerint, ha 
a fentiek alapján olyan cinkgálicos 
oldatot akarunk készíteni, mely ha­
tásában az 1 százalékos rézgáOicos 
oldattal egyenlő, akkor szükséges 4 
kgr. cinkgálic és a szükséges menv- 
nyiségü mész. Bekerülési ura tehát- 
(munka és anyagköltség) kereken 3 
pengő- Tehát még-egysze.r annyi, 
mint a bordói lé. Ezekülán kétszer is 
meggondolja mindenki, hogy rezge­
ti cot mellőzve cinkgálicos permete­
zésre térjen át

Permetezzünk okosan rezaálicca!

Haszonbérheadási
hirdetmény

A nagyváradi lat. szert. Káptalan f. 
évi május hó 20-án déli 11 órakor 
Nagyváradon a Káptalan Gazdasági 
Hivatal (Sál Ferenc u. 6.) zárt aján- 
latu nyilvános versenytárgyaláson 
1941. évi október hó 1-től kezdődő 12 
gazdasági évre haszonbérbe adja a esi. 
rckpusztai mintegy 1075 kát. hold ki­
terjedésű mezőgazdasági birtokát.

A birtok művelési ágak szerinti 
megoszlása a következő:

Méhészek
mülép, Kaptár, pergető és
egyébb szükségletüket a leg- 
oicsóbb áron beszerezhetik a 
„MEH“ a Magyar Méhészek 
Értékesítő Szövetkezetének képvi­
seleténél, Nagyvárad, Teleki 
utca 5 sz. Kérjen árjegyzéket 
és szaklapból mutatványszámot.

Nem marad más hátra, mint azt 
a 16 kgr. rézgálicol (kalásztrális bold 
szőlőre), amit a földművelésügyi mi­
niszter a 212-100/1941. sz. rendeleté­
ben engedélyezett, a leggazdaságosab­
ban és legtakarékosabban kel! fel­
használni. A rézgá Hocaí való perme­
tezés közben az alábbi szabályokat 
tartsuk be:

1. Preventive védekezzünk- A bajt 
előzzük meg. Ez könny eb, mint be­
állott fertőzést megszüntetni-

2. Nem naptár, hanem szükség sze­
rint, permetezzünk Esős időben. 
vagy ha az időjárás tartós esőre haj­
lamos, feltétlenül rézgáticcal perme- 
tzzünk- Napos, száraz időben a per­
metezés időpontját kitolhatjuk- A 
gomba betegségek megjelenését állan­
dóan figyeljük.

3- Tavasz végén, nyár elején — 
aradikor az időjárás a gorababeteg- 
ségek elterjedésének kedvez — csak 
rézgáliccal permetezzünk. Később, a 
szárazabb nyári hónapokban, alkal­
mazhatjuk a cinkgálicot, megfelelő 
erősségben.

4. Gyakrabban alkalmazott gyen 
gébb lé eredményesebb, mint ritkán 
alkalmazott erős lé.

5. Tanuljunk meg gazdaságosan 
permetezni. (Ne csurogjon le a lé!) A

-zóró fejét megfelelő távolságban 
tartsuk s megfelelő menetben vigyük 
tovább-

6. .Tó szerszámmal dolgozzunk- A 
szórófejre különösen vigyázzunk- 
A Ik al mazz un k revolver szórót.

7. Gyomnövények irtásával, a ko­
rona ritkásan tartásával csökkentsük 
a szőlő, gyümölcsös párateltségét.

8- Szőlőn a peronoszpóra fészek 
hónalj hajtásokat idejében távolítsuk 
el. A hajtás válogatást okosan végez­
zük. A lombfelületet feleslegesen ne 
növeljük-

0. Cinkgálicos lé használata csak a 
növekedés későbbi szakában indo­
kolt és akkor is csak abban az eset­
ben. ha. rézgálicunk egyáltalán nincs.

Ha a fenti szabályokat betartjuk 
bízhatunk abban, hogy a rendelkezé­
sünkre bocsátott rézgáliicm e-n ny iség 
— szerencsés időjárás esetén — a
gazdasági évre elég tesz­

szántóföld 896 kh. 412 □ öl
kert 4 349
szőlő 1 ,j 513 ,»
legelő 41 ,. 354 r
erdő 37 ,, 988
adómentes te-
rület 94 „ 411
összesen 1075 kh. 427 □ öl
z ezennel meghirdetett birtok
vármegyében, Csökmő község

tórában a Csökmő-Okány törv. ható. 
sági ut két oldalán fekszik.

Ajánlati biztosítékul nyugta ellené 
ben kát. holdanként 2 P fizetendő be 
a versenytárgyalás megkezdése előtt 
délelőtt fél 11 óráig a nagyváradi lat 
szert. Káptalan Gazdasági Hivatalá­
ban (Nagyvárad. Sál Ferenc utca 6.)

A részletes versenytárgyalási és ha­
szonbérleti feltételek a káptalani ura- 
dalom jószágfelügyelsőégénél, Czirok- 
puszta, up. Csökmő. Bihar m., vagy a 
nagyváradi káptalani gazdasági hiva­
talban megtekinthetők. Ugyanott rész­
letes felvilágosítások is kaphatók.

Nagyvárad, 1941. április hó.
A nagyváradi káptalani urarialn’r 

J ószágf elügy elősége.

•scHNhtay HÍIBEQBSBRATOB
Gyártja: Molnár Bertalan és Tsa 
Budapest. XIV., Nürnberg utca 5>visszaadja a haj eredeti színét
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVARAD
SZILAGYI DEZSÖ-UTCÁ 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30. 
félévre 15. egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Postatakarék pénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem órzünk meg és nem 
adunk vissza

Má'ttsi köszöntő
Május, tavasz, Mária sugaras hó­

napja, ujjongó örömmel köszöntünk! 
Csakhogy ut vagy újra, végre ki­
nyithatjuk előtted a lelkünk ablakát, 
jöjj és szórd ránk meleg napsuga­
rad, orgonád, édes fuvallatod illalát. 
Jöjj és hozz tavaszi boldogságot, mo­
solygást, hiszen olyan régen vártunk. 
A huszonkét esztendő rokkantságát, 
amit a lelkűnkben, az idegeinkben 
még mindig érzünk, gyógyítsd meg 
melengető sugaraiddal, virágbabo- 
rult kertjeiddel és hitesd el velünk, 
hogy rossz téli álomból ébresztett, 
fel májusélseji serkentőd és az egész 
huszonkét év nem volt más, csak 
várakozás rád: május, édes, magyar 
május.

Kikönyökölünk a lelkünk ablaká­
ba és úgy várunk. Kém gondolunk 
elmúlt, véres májusokra, amiken 
csendőrcsizma és szigurancA gumi­
bot taposta szét. májusi kirándulók 
szalonnasütéshez szított parazsát és 
ártatlan jókedvét.- Nem gondolunk 
reményvesztett május elsejékre, 
amiken irredenta váddá lom­
bosodon a májusfa és tűinkók 
májusi ébresztőjében „hazaáruló" 
dalt hallott az idegen rendőrség. 
Nem gondolunk erőszakkal elnyo­
mott munkás-megmozdulásokra — 
mert hiszen május elseje századok 
óta a munkásság ünnepe is, — mert 
a szociális gondoskodást, már régen 
kivívták maguknak minden kultur­
áltamban és így Magyarországon is, 
régi, szép, bilszkeujjongásu május 
elsejék.

Nem gondolunk most másra, míg 
a lelkünk ablakában könyökölve vá­
runk, boldog fényben ránk virradó 
magyar május — csak arra, hogy 
orgonabokraid friss lehelteiében zu­
hogjon ránk aranyos fényességed és 
lombosodjon ki a megértő és szere'ő 
szívekben a. jóság tavaszának min­
den pompája- (h- ö.)

AZ ERDÉLY RÉSZI FÜRDŐK 
SZÖVETSÉGE JÓZSEF FERENC 
KIRÁLYI HERCEGET VÁLASZ­
TOTTA ELNÖKKÉ. Marosvásár­
helyről jelenti a MTI-: Az erdély- 
részi fürdők szövetsége kedden tar­
totta. alakuló közgyűlésed. Elnökké 
József Ferenc, királyi herce- 
get, ügyvezető elnökké bíró István 
dr.-t válaztották meg.

KONGREGANISTÁK NAPJA 
NAGYVÁRADON. Május 4-én, va­
sárnap az összes ko-ngreg-an isták az 
ciaszi-i Szentlélek plébániaiéin plom­
bán reggel 8 órakor közös szentál- 
dozást tartanaik. Ugyanazon napon 
délután fél 5 órakor az Orsóiya-zár- 
da nagytermében közös dísagyülést 
rendeznek. Vezetőgondolat: lel kiél cl 
és a Katolikus Alkotó. Gyakorlati: 
előadást fog tartani egy budapesti 
kongregan.ista. Érdeklődőket szívesen 
látunk és szeretettel várunk.

Divatszöveteh,
legújabb selymek, mosó­
áruk, vásznak, szőnyegek, 
függönyök megérkeztek

Czillér Imre Í1S£_
FELMENTETTE A MINISZTER- 

TANÁCS BONGZOS MIKLÓST 
KORMÁNYBIZTOSI MEGBÍZATÁ­
SA ALÓL- Budapest, a MTI jelenti: 
A minisztertanács hétfői ülésén tár­
gyalták dr. fíonczos Miklós belügyi 
államtitkár jelentését, amelyben rész­
letesen beszámolt kormánybiztosi te­
vékenységéről. A minisztertanács a 
jelentést tudomásul vette és Bonczos 
Miklóst megbízatása aló! elismerésé­
nek nyilvánítása mellett felmentette.

Felépítik a csiksomlyól római ka­
tolikus tanítóképző intézetet Csík­
szeredából jelentik: (MTI) Az Erdé­
lyi Római Katolikus Státus elhatá­
rozta, hogy ez évben Csiksomlyón 
felépiti a római katolikus tanítókép­
ző intézetet, továbbképzővel együtt 
száz bennlakó számára. Erre a célra 
országos gyűjtést indítanak

AZ ERDÉLYRESZI GAZDASÁGI 
TANÁCS ÜLÉSE Budapest a Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti- Az Er­
dély részi Gazdasági Tanács gróf 
Réldy Kálmán elnöklésével április 
28-án a fővárosban ült össze és az 
erdélyi részek időszerű gazdasági 
kérdéseit tárgyalta.

ÚJABB ROBBANÁS EGY SVÉD LŐ­
PORGYÁRBAN. Stockholmból jelen­
tik: Egy lőporgyárban, ahol néhány 
héttel ezelőtt történt súlyos robbanás, 
kedden reggel újabb robbanás történt 
A tűz a gyár három épületét szét­
rombolta, Három ember meghalt.

A KATOLIKUS KÖR NYÁRI HE­
LYISÉGÉNEK MEGNYITÁSA. A 
Katolikus Kör nyári helyisége, amely 
teljesen átalakítva, új virágdíszben, 
ízléses berendezéssel, kitűnő zene­
karral ál] a közönség rendelkezésére 
május elsején délben nyílik meg. A 
Katolikus Kör vendéglőjének vezeté­
sét egyébként dr. Déváid Lászlómé 
vette át Iványi Jenő katolikus köri 
titkár és háznagy igazgatása mellett 
A kör összes helyiségeivel továbbra 
is otthont nyújt a NSE tagjainak. A 
megnyitásra .amely eseményszámba 
megy Nagyvárad társadalmi életében, 
a Katolikus Kör és a NSE vezetősé­
ge ezúton is szeretettel meghívja 
tagjait, valamint azok barátait és is­
merőseit-

Szigorított dologházra ítélték a fosz­
togató szlovák néptanítót. Miskolcról 
jelentik: (MTI) A törvényszék Laka­
tos Gyula volt szlovák néptanítót, aki 
végig fosztogatta nemcsak Borsod vár­
megyét, de Budapesten is működött, 
jogerősen négyévi szigorított dologház­
ra Ítélte.

Gyorsírást, gépírást
Szabó Ferenc

oki irásszaktamtónál tanulhat
Kossuth L. u. 11. II. etn.

KTK KAPHATNAK TERMÉNY- 
BEVÁLTÁSNÁL FELÁRAT? Buda­
pest, a MTI. jelenti: A most folyó 
lerményígénybevételek során szer­
zett tapasztalatok azt mutatták, hogy 
a gazdaközönség azt gondolta, hogy 
a felárat akkor is megkapja, ha a 
bizottság megjelenik az átvételre. A 
kormány most úgy intézkedett, hogy 
a határidő május hetedikéig meg­
köss zabbí tlassek. Felárra mindazok 
jogosultak, akik kötlevelet váltottak, 
vagy bejelentették felcslegeiket-

HERCZEG FERENC PRO LÚG­
JÁT KISS FERENC MONDJA EL
AZ újságíró nyugdíjintézet
ESTÉLYÉN. Budapestről jelentik: 
Annak az ünnepi estnek, amelyet az 
Országos Magyar Sajtókamara a 
hatvanéves nyugdíjintézet javára 
május 21-én este félnyolc, órakor 
rendez a Városi Színházban, első 
száma, prológus lesz, amelynek meg­
írására H e r c z e g Ferencet A érték 
fel. Az európai hírű, nagy magyar 
író készséggel vállalkozott a prológus 
megírására. A prológust Kiss Fe­
renc, a. Nemzeti Színház örökös Híg­
ja mondja el.

A nagyvárad-újvárosi énekkar ze­
nekarának műkedvelői május 4-én 
délután 6 órai kezdettel a Református 
Kultúrpalota nagytermében, műsorral 
egybekötött táncmulatságot rendez a 
szegénygyermekek javára a következő 
műsorral: 1. Nyitány, előadják a zene­
kar tagjai. 2. Táncszám Tóth Kovács 
Ilonka. 3. Hegedüszám Fekete Tibor. 
4. Horváth Etuska, Ceglédi Ilonka ze­
netanárnő tanítványa énekel. 5. Indu­
lók, előadják a zenekar tagjai. Közben 
magyar nótákat énekel Szabó Irma. 
6. A Királyhágó alatt, 1 felvonásos ir­
redenta szinmű. Előadják: Sebestyén 
László, Nagy Sándor Szabó Irma, 
Nagy János, Veress Sándor. Ballag 
Ibolya, Köteles István, Huszár Gyula, 
Miiló Károly, Szabó László és Borbély 
Pál. 7. Magyar nótákat énekel zene kí­
sérettel Nagy Valéria. 8. Magyar szóló 
tánc Nagy Gizella. 9. Himnusz, előad­
ja a zenekar. A műsort rendezi: Hu­
szár Gyula. — A zenekart Nagy Sán­
dor vezeti.

Szőrmék, bundák 
nyári megóvását

fe'elősség mellett vállalom
Z£<E6.1$Í.SZ Imre szücsmester 

Kazinczy utca 4. Színház mellett.

Bérharc és szénhiány bénítja az 
amerikai vasúti és hajóforgalmat.
Newyorkból jelentik: (Német Távirati 
Iroda) A clevelandi vasúttársaság 
szénhiány miatt egyelőre kénytelen 
volt elbocsátani többszáz munkást és 
alkalmazottat. A szénbányászok álta­
lános bérharc következtében olyan 
komolyra fordult a belvízi hajózás 
helyzete, hogy több hajóstársaság 
kénytelen beszüntetni a forgalmat. A 
szénkészlet nem éri el a szükséglet 
negyedét sem.

A NAGYVÁRADI M. KíR. POS­
TAALTISZTEK TÁNCMULATSÁ­
GA. A nagyváradi pöi-íaaJtiszlak áp­
rilis 14-ére. húsvéti másodnapjára 
táncmulatságot terveztek. amely 
azonban a közbejött behívások miatt 
elmaradt E táncmulatságot 1941 
május 3-án este 7 órai kezdettel tart­
ják meg a Kereskedelmi Csarnok 
dísztermében. Az estély jövedelmét 
egy giagyar postás-zászló alapja ja­
vára fordítják. Az előre megváltott 
jegyek a táncmulatságon érvénye­
sek. Jegyek továbbra is megváltha­
tok minden tóvélkézbesitőnél és a fő­
posta portásánál. A büffé saját ke­
zelésben- A táncmulatságon min­
denkit, szíveoen látnak a postáé Hisz­
tek. Rendezőség.

TÍMÁR bál.
(Nagyvárad.) A N. M. K. tímár- 

szakcsoportja május 3-án, szombat 
este 6 órai kezdette! műsoros tánc- 
mulatságot rendez. A tímárok haza­
fias magyar testvéri szeretettel ez­
úton hívnak meg mindenkit a mulat­
ságra.

Öngyújtók ÍX.ök
TISZA Y órásnál Rákóczi-ut 6.

A m. klr. honvéd állomásparancs­
nokság folyó évi május hó 2-án 17 
órakor katonatárgyu előadást tart a 
Szigligeti színházban, melyre az 
anyaországi tartalékos tiszteket és 
karpaszomány viselésére jogosultakat 
meghívja. Előadás előtt félóra hang­
verseny. Belépőül az Igazolványt lap 
szolgák

A nagyváradi MÁV almtihely 
„Turul** dal, uene és ihaképatö- 
egyesülete vitéz Tarján Jenő fő­
mérnök, almühely főnöke, elnök, 
Keresztury Lajos intéző. ügyvenetö 
elnök, Nagy Béla titkár irányítása 
mellett május 4-én 5 órai kérd eltel 
a Nagyváradi Almühely nagytermé­
ben tánccal egybekötött ezinielőadáet 
render. Szinrekerül az Obsitos. Belé­
pődíj nincsen, de a műsormegváltá* 
kötelező. Műsor ára 80 fillér. A mű­
sor keretében magyar táncot lejt 
Akuántri Mimiké. Súgó Akurátni 
Andrásné. Rendező Acher Jakab. A 
színdarab szereplői: Mészáros Lajos - 
né. Pálinkáé Magda, Sarkadi József 
Jámbor József, Schneider Antal. Szi- 
gethy Zoltán, Ispán Nusika, Méssá- 
ros Lajos, Héda Imre, Varga Sándor, 
Szabó Margit, G reg ovi te Magda. 
Gregovits Valika, Dari Böske, Szűcs 
Rózsika, Dics Juliska, Fábián Mar­
gitka, Gáli Albert, Szabó Kírolyné, 
Hotya István, Scbrádi Mihály, Lévai 
Emil, Aracs József, Smanoz János.

VISSZAKAPJÁK IGENYBEVET’i 
LOVAIKAT, JÁRMÜVEIKET TU­
LAJDONOSAI- Nagyvárad tihj. vá­
ros katonai ügyosztálya 67/1941. k. 
ü. o- sz. alatt a következő felhívást 
adta ki: Nagyvárad tihj- város kato­
nai ügyosztá/lya felhívja mindazokat 
a ló, országos-já rmti és hámszerseá- 
mok tulajdonosait, akiknek lovait, 
őrs zágos- járm űve>i4, hámszerszámeét a 
m. kir. „Nádasdy Ferenc“ 3- honvéd 
huszárezred parancsnoksága igényibe- 
vette, hogy azoknak visszaadása vé­
gett a fenti parancsnokságnál 1941. 
május hó 2-án d- e. 8 árakor a nagy­
váradi: huszárlaktanyában átvétel vé­
gett jelentkezzenek. Előfogat igénybe, 
vételi jegyeiket hozzák magukkal- 
Nagyvárad, 1941- április 30. Kolon- 
táry s. k- tb. tanácsnok, katonai ügy­
osztály vezetője.

Iparosoki A Budapesti Nemzetközi 
Vásár ma olyan világszenzáció, amit 
minden iparosnak meg kellene tekin- 
teni. A visszatért országrészek iparo­
sainak különösen értékes tanulmá­
nyokra ad ez alkalmat, hogy a jövő 
évi Nemzetközi kiállításba mi ie be- 
kapcsolódhassunk. — Jelentkezzenek 
azért az iparosok minél nagyobb 
számmal a kedvezményt biztositó iga­
zolványokért az ipartestületnél, ahol 
azt 3 pengőért megkaphatják. Ipartest- 
tület elnöksége.

FELHÍVÁS AZ IPAROSOKHOZ, 
Felhívjuk azon iparosokat, akiik égy 
segédet, vagy egy tanoncot tartanak 
és akik a januári adóösszeíráson va­
lamely oknál fogva meg nem jelent­
keztek, hogy saját érdekükben a 
pótösezeíráson feltétlenül jelenjenek 
meg az Ipar testű létnél f- évi április 
hó 29-től (kedd) f- évi május hó 3-ig 
(szombati) bezárólag a d. e. hivatalos 
órák alatt 9 és 1 óra közötti Elnökség.

Temetés. Bakos Miklós a Balaskó 
vendéglő volt zenésze 54 éves korában 
a Krumpliföld R. Grecianu utca 20. sz. 
lakásán meghalt. Temetése május 2-á.n 
délután 4 órakor lesz a velencei teme­
tőben. (Caritas)
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kérdése
(Nagyvárad-) Kedden délelőtt Nagy­

váradra érkezett Dürmayer Gusztáv 
őrnagy, sportelőadó és a város­
házán megbeszélést folytatott a pol­
gármesterrel és Altnöder Endre mű­
szaki tanánsossaí a nagyváradi sport­
telep kérdésének rendezése ügyében- 
A megbeszélés után a sport előadó és 
a műszaki tanácsos helyszíni szem­
lét tartott, melynek eredményéről 
jegyzőkönyvet vettek fel-

Először a régi és új vízműnél, a 
Körös kanyarulatánál, a régi tégla­
gyár helyén lévő mintegy 69 ka­
lászt ralis holdat jelentő területet te-

RADIO
PÉNTEK. MÁJUS 2.

Budapest L
6.40 Ébresztő. Torna.
7.63 Hírek. Közlemények. Étrend. 

Hanglemezek.
10.30 Hírek.
10.20 A nagymajtényi fegyverletétel. — 

Kenéz Sándor előadása.
10.45 Zenta. Saly Géza előadása.
10.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat..
12.00 Harangszó. Himnusz.
12.10 Megnyílt a Nemzetközi Vásár.

A közvetítést vezeti Budinszky 
Sándor.

12.40 Hírek.
12.50 Tánclemezek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 A Rádió Szalonzenekara.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
15.20 Mit főzzünk? Háziasszonyok be­

szélgetnek.
15.30 üzenetek a Nemzetközi Vásár­

ból.
16.15 Róma születésnapján. Füsi Jó­

zsef előadása hanglemezekkel.
26.45 Időjelzés, hírek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Bura Sándor cigányzenekara 

muzsikál.
17.40 Sportközlemények.
18.15 Gobbi Hilda verseket mond.
18.35 Grötz Franci srammel-együttese. 
19.00 Hírek magyar, német és román

nyelven.
10.20 Részletek a németbirodalmi Rá­

dió műsora. A 70. kivánsághang- 
verseny. Hangfelvétel.

28.03 Az Opraház Teli Vilmos c. dal­
műve I. és II. felvonásának is­
mertetése.

20.05 Az operaházi előadás IT. felvo­
násának közvetítése. Teli Vilmos 
A II. felvonás után kb.

20.45 Horvátok és magyarok. Ferdi­
nand y Mihály dr előadása.
A III. felvonásután

21.40 Hírek.
22.10 A Teli Vilmos c. dalmű IV. fel­

vonásának közvetítése.
Majd Farkas Béla cigányzene- 
kara.

23.00 Hírek német. olasz, angol és 
francia nyelven.

23.25 Hanglemezek.
24.00 Hírek.

Budapest II.
18.00 Gvorsirótanfolyam.
18.25 Az Operaház előadásának ismer­

tetése (I. felvonás).
/8.30 Az operaházi előadás I. felvo­

násának közvetítése. Gioconda. 
Utána kb.

10.40 A stilizálás alkonya. Halász Gá­
bor dr előadása.

20.09 Hírek.
20.10 A Mária Teréz! 1. honvéd gyalog­

ezred zenekara.
21.20 Régi erdélyi városok: Gyulafe­

hérvár. Csapody Csaba dr elő­
adása.

21,50 Közvetítés az Emke kávéházból. 
Farkas Béla cigányzenekara mu­
zsikál.

kintették meg. Dürmayer őrnagy vé­
leménye szerűit ez a terület kiválóan 
alkalmas arra, hogy

nemzetközi viszonylatban is nagy­
szerű sporttelepet építsen fel 
Nagyvárad.

Az ehhez szükséges összes adottsá­
gok biztosítva vannak.

Elsőrendű a fekvése, vízzel van 
körülvéve, levegője pormentes, 
a város központjából való meg­
közelítése is biztosítva lesz 

az állami műút megépítésével. A 
Stadion forgalma megkövetelte épü­
lettömbök emelésére is kiválóan al­
kalmas ez a terület.

A Stadion felépílése a város fejlő­
dése szempontjából fontos, de nagy 
áldozatokat igényel A beépített épü­
leteket. át ke-11 telepítem, kisajátítás­
sal kell megoldani a terület egyre- 
szenek birtokbavételét, egyes helye­
ken planírozni kell. az ármentesítést 
és a megközelítő utak kérdését is 
rendezni kell.

A szemle a Bunyitai-ligetben foly­
tatódott, ahol 14 katasztrális hóid te­
rület. áll rendelkezésre. Ez a terület 
elsősorban modern sporiíelep építé­
sére alkalmas, kiválóan Nagyvárad 
sportjának szempontjából ennek 
megvalósítása a sürgősebb, a szak­

értői vélemény szerint.
Itt elegendő terület kínálkozik 
2—? játéktér és megfelelő számú 
teniszpálya építésére. A talaj 
egyenletes, a. kérdés kevés költ' 
séggel megoldható

és Nagyváradnak elsősorban ilyen 
telepre van szüksége.

Megtekintették még a Széles-utcai 
híd mellett a Körösparton a volt fa­
telep helyét. Ez is megfelelne Sta­
dion céljára, de a beépítés miatt túl 
költséges lenne.

A szemle után Dürmayer őrnagy 
megtekintette a műszaki osztály stá­
dium tervét és azt. helyesnek és kivi­
telezésre minden szempontból meg­
felelőnek találta. A megvalósítás 
azonban

előzetes számítás szerint is leg­
kevesebb másfélmillió pengőt 
igényel, ennyi pénzt azonban 
egyenlőre nem tud rendelkezés­

re bocsátani a város. 
így az .,Álom-Stadion'' megépítésé­
nek terve a jövő egyik legszebb fel­
adatának marad.

Helyeselnünk kell a műszaki ta­
nácsos német mintára felépített el­
gondolását a nagyváradi sporttelepek 
ügyében. A terv ugyanis az, hogyha 
felépül a Stadion, a Bunyitai-telepet 
gyermek játszótér céljaira engedik át. 
míg a sportolók részére a Stadion 
állna rendelkezésre. Ez a terv azon­
ban a messze jövő terve

Nagy kérdés, ennyi megoldásra 
váró feladat idején mikor lesz a 
városnak másfélmillió pengője?

►«♦♦♦«►♦♦fro
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Muróti Lili vendégszereplése
Vaszary Gábor zenés vígjátékét mu­

tatta be a Szigligeti Színház Murát! 
Lilivel. A Szigligeti Színház évek óta 
nem látott olyan telt házat, mint a 
tegnap esti volt. Elég megemlíteni azt, 
hogy a zenekarnak fenntartott hely 
egy részét is nézőtérré alakították át, 
de még igy is sokan jegy és hely nél­
kül maradtak. Úgy látszik,. hogy Va­
szary Gábor vigjátéka, amelyet néhány 
hónappal ezelőtt mutatott be a Szigli­
geti Színház megnyerte a váradiak 
tetszését. A darabról már akkor beszá­
moltunk.

A nagy siker titka azonban Murát! 
Lili. több nagysikerű magyar film ün­
nepe l>t színésznője volt. Murát! Lili 

pompás tehetségének, gazdag, színes 
egyéniségének kibontakozásával és 
megmutatkozásával jellemezhetnénk 
legjobban a nagysikerű színházi estét. 
Ahogy a vidéki állomás kiskocsmájá­
ban megjelent, szemszögletből kivilla­
nó huncut mosolya, bársonyosan si­
mogató meleg hangja életet lopott a 
merev színfalakba és ez az élet töltöt­
te be végig az egész darabot. Egy ki­
csit azt is merjük hinni, hogy Murát! 
Lili szülővárosának is játszott, annyi 
melegséget, temperamtnetumot, szint 
és közvetlenséget adott minden szavá­
ban és mozdulatában. Úgy értesül­
tünk hogy a hét végén Murát! Lili 
ismét itt lesz Nagyváradon és fellép 
valamelyik darabban. Ha ez igaz, a 
siker isméd, nagy lesz.

A Szigligeti Színház együttese Be- 
rengh Bélával. Felhő Ervinnel és Ta- 
nay Emillel az élen minden dicséretet 
megérdemel. Mindnyájan méltó part­
nerei voltak Murát! Lilinek.

— Gyergyói bál — filléres hely­
árakkal. Huszka-Szilágyi nagysikerű 
operettje a Gyergyói bál kerül színre 
csütörtökön este 8 órakor első filléres 
helyáru előadásban. Helyárak: 30 fil­
lértől 120 fillérig. Tekintettel az óriá­
si érdeklődésre jegyekről ajánlatos 
lesz elővételben gondoskodni. A Gyer­
gyói bál mai előadása A. bérletben, 
megy.

— Alvinci huszárok. Szilágyi-Eise- 
mann óriási sikerű operettje, amelyet 
a román megszállás alatt a hatósá­
gok letiltottak kerül színre pénteken 
este a maga eredeti magyaros szöve­
gével, a színház kiváló operett együt­
tesével. A teljesen uj rendezés, a ki­
állítás. a toalettek és a szereposztás 
olyan tökéletes, ami csak sikerre vi­
heti itt is ennek a két kiváló szerző­
nek nagysikerű munkáját. Az Alvinci 
huszárok főszerepeit a társulat legki­
válóbb erői játszók, amely pénteken 
este B. bérletben, szombaton este és 
vasárnap este Írsz a színház műsorán, 
mindenkor rendes hely árakkal.

— János vitéz. Szombaton délután 4 
órakor Kacsóh Pongrác örökbecsű 
daljátéka a János vitéz lesz ismét 
műsoron filléres helyárakkal. A hely­
árak 30 fillértől 120 fillérig
_ Vasárnap délután 4 órakor is a

Gyergyói bál kerül színre filléres hely 
árakkal.

Heti műsor :
Szerda este 8 órakor: Vadvirág, Fil­

léres helyárakkal. Helyárak. 30 fillér­
től 120 fillérig.

Csütörtök este 8 órakor: Gyergyói 
báL Filléres helyárakkal. A. bérlet.

Péntek este 8 órakor: Alvinci busza, 
rok. Rendes helyárakkal. B beriet.

Szombat délután i órakor: János vl- 
téz. Filléres helyárakkal.

Szombat este 8 órakor: Alvinci hu. 
szárok. Rendes helyárakkal.

Vasárnap délután 4 órakor: Gyér. 
gyói bál. Filléres helyárakkal.

Vasárnap este 8 órakor: Alvinci hu- 
szórok. Rendes helyárakkal.

— Kaland. Hétfő este, Mára! Sándor 
őriá i sikerű színműve, a Kaland ke­
rül színre, a bemutató parádés sze­
reposztásában, rendes helyárakkal.
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Kiadó különbeiáratu bútorozott szo­
ba Cun a kiadóban. 343

Pálinkafőző üst hűtővel, finomító­
val, órával 1500 pengőért eladó — Bi. 
bari. Irányi Ödön u. 5. délután 2—4 
között. ' 386

Eladó „Phänomen“ moto?Tncikli, 
Sachs motorral. Török Ignác utca 11.

388
Redőny portállal eladó. Nagyvárad, 

Bemer tér 3. 387
Eladó kétszobás. fürdőszobás ma­

gánház gyümölcsös kerttel. Árpád ve­
zér ut 23. szám alatt. Érdeklődni Ár­
pád vezér ut 40. szám alatt Máikénál

378
Aranyat, magas áron veszek órát. 

ékszert javítok. Gyenge Irtván éksze­
rész Rákóczi u. 19 753

Ócska paplan vattát állandóan ve­
szek. Szigligeti u. 5, szuterin. 338

Akar jól öltözködni olcsón? Keresse 
fel Molnár használt férfiruha üzletét, 
Bémer tér 1., udvarban. — Használt 
férfiruhákat jó áron veszek. 302

Gummihulladékait, magas áron el­
adhatja. dr Udvary bőrüzlet, Kossuth 
utca 6. 342

Az Angolkert állandóan nyitva, kü. 
lön termek, minden délután 4-től ci­
gányzene, fatányéros és flekken, jó bo­
rok. Tömpe Antal vendéglős. 385

Bérbevennék elárusító hódét kenyér 
és gyümölcs árust tás céljára. Címeket
a kiadóba kérek. 391

Míási kezes
Gyorsíró tanfolyamot végzett ke­

resztény urilány jobb helyen állást 
keres. Ajánlatokat „Szerény" jeligére.

Keresztény urileány elhelyezkedne 
jobb cégnél — vagy irodába — bármi­
lyen bizalmi állásba. Szives megkere­
sést kér r,Szolid" jeligére. 377

Mifai mm
Pénztár kezelő kisasszonyt, szerény, 

igényüt felvesz Boros csemegeüzlet, 
Rákóczi u. 11. 390

Tanulólányt felvesz az „Erike“ di­
vatszalon, Gróf Bethlen István u. 9. sz. 
volt (Szalárdi u.) 389

Műszaki tisztviselőt keresek azon- 
nalra. Megyeri, Vörösmarty utca 16

38(

Kiadótulajdonos:
SZENT LASZLÓ-NYOMOA RT

Kő- é» feletcsszerkeszfő:
Dr Paál Árpád

Felelős kiadó:
Dr Snbeificr Ferenc

a Szent László-nyomda R 
igazgatója

Készült a Szent László nyomda r. 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilág 

Dezső-ntca Á. tzám.

V


